
PROTOKÓŁ
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa z

dnia 11.05.2018r.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa w składzie :
1. Jacek Woroch przewodniczący komisji
2. Wiesława Szermelek członek komisji
3. Krystian Mejza członek komisji

Ponadto w komisji udział wzięli:
1. Mirella Godawa Sekretarz Miasta i Gminy Dolsk
2. Magdalena Surmicka Skarbnik Miasta i Gminy Dolsk

Posiedzenie Komisji  otworzył Przewodniczący Jacek Woroch, który powitał członków
komisji, zaproszone osoby i przedstawił proponowany porządek obrad posiedzenia:

1. Wyrażenie opinii w sprawie wykonania budżetu za rok 2017.
2. Sprawy bieżące.

Ad.1.
Przewodniczący Jacek Woroch w pierwszej kolejności poprosił radnych o wyrażenie
ewentualnych wątpliwości w sprawie wykonanego budżetu za 2017 rok.
Radna Wiesława Szermelek i Radny Krystian Mejza nie zgłosili uwag.

Następnie Przewodniczący Jacek Woroch poprosił Skarbnika o przedstawienie wykonanych
inwestycji w oświacie.
Skarbnik Magdalena Surmicka poinformowała, że w roku 2017 środki budżetowe w
oświacie przeznaczone były na:

· Budowę przydomowej oczyszczalni przy Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy w
Masłowie;

· Opracowano koncepcję budowy Sali gimnastycznej – Szkoła Podstawowa im. Jana
Brzechwy w Masłowie;

· Rozpoczęto budowę ogrodzenia boiska przy Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy
w Masłowie, dodała iż w roku 2018 zaplanowano zakończenie inwestycji w kwocie
15.000zł;

· Zakup pieca do centralnego ogrzewania w Przedszkolu w Małachowie;
· Zakup zestawu na plac zabaw w Przedszkolu Samorządowym Stokrotki w Dolsku.

Ponadto przy wsparciu środków zewnętrznych doposażono gabinet higienistki – Szkoła
Podstawowa im. Janusza Kusocińskiego w Dolsku oraz zakup aktywnej tablicy  - Szkoła
Podstawowa im. Jana Brzechwy w Masłowie.

Przewodniczący Jacek Woroch zapytał czy pojawiły się jakieś problemy z obsługą pieca w
Małachowie?
Sekretarz Mirella Godawa zaprzeczyła dodając, że wymiana pieca spowodował komfort
pracy.
Przewodniczący Jacek Woroch zapytał o zadłużenia?
Skarbnik Magdalena Surmicka poinformowała, że w roku 2017 spłaty nastąpiły zgodnie
wyznaczonym harmonogramem. Na dzień 31.12.2017r gmina posiada zobowiązania w
wysokości 11.978.355,18zł i jest to:



· Pożyczka zaciągnięta w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki
Wodnej w Poznaniu na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Małachowo
Księginki II etap

· Emisja obligacji komunalnych
· Modernizacja oświetlenia ulicznego.

Przewodniczący Jacek Woroch wskazując dotację zapytał o organizacje, które ją
otrzymały?
Skarbnik Magdalena Surmicka odczytała i tak z dotacji celowej z budżetu jednostki
samorządu terytorialnego udzielone w trybie art. 221 ustawy, na finansowanie lub
dofinansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom prowadzącym działalność
pożytku publicznego otrzymały: Polski Związek Wędkarski Koło Dolsk, Uczniowski Klub
Sportowy KUSY Dolsk, Stowarzyszenie na rzecz Wspierania Aktywności Lokalnej w gminie
Dolsk, Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi Nowieczek, Bractwo Kurkowe w Dolsku,
Klub Miłośników Księginek, Ochotnicza Straż Pożarna Dolsk.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa jednogłośnie
wyraziła opinię pozytywną.

Ad.2.
Członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa
zapoznali się z protokołem z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy
Społecznej i Bezpieczeństwa z dnia 23.04.2018r., który został jednogłośnie przyjęty i
podpisany przez Przewodniczącego komisji.

Przewodniczący Jacek Woroch odczytał wniosek Rodziców Uczniów klasy VIA Szkoły
Podstawowej im. Janusza Kusocińskiego w Dolsku skierowany do Dyrektora Szkoły
Podstawowej im. Janusza Kusocińskiego w Dolsku Wojciecha Dudzińskiego w sprawie
dokonania podziału klasy na dwa oddziały, począwszy od roku szkolnego 2018/2019 co
stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Po dyskusji Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa
zgodnie z treścią wniosku - dokonanie podziału klasy na dwa oddziały oraz zwiększenie
liczby godzin z nauczycielem wspomagającym dla dziecka ze spektrum autyzmu, który
jest jednym z uczniów tejże klasy pozytywnie opiniuje z zastrzeżeniem – dokonanie
podziału klasy ma nastąpić w taki sposób aby wykluczyć selekcję uczniów na lepszych i
gorszych.

Przewodniczący Jacek Woroch zapoznał członków komisji z korespondencją skierowana do
Rady Miasta i Gminy Dolsk od mieszkańca gminy Dolsk z dnia 1 maja 2018r.

Przewodniczący Jacek Woroch na przykładzie Przedszkola Samorządowego w Dolsku i
jego oddziałów zamiejscowych zaproponował aby Szkołę Podstawową w Dolsku połączyć
wraz ze Szkołą Podstawową w Masłowie gdzie prowadzone były by zajęcia uczniów w
klasach 1-6 co zapewniłoby rozwiązanie braku pomieszczeń i wyposażenia klas np.
chemicznych.
Sekretarz Mirella Godawa wskazując nowe przepisy oświatowe gdzie łączenie oddziałów
przedszkola jest możliwe wyłącznie w tej samej miejscowości. Natomiast wcześniejsze
przepisy dopuszczały prowadzenie sieci nabytej nie większej jednak niż 6 oddziałów. Wobec
powyższego struktura Przedszkola Samorządowe w Dolsku będzie musiał uleź zmianie.



Dodała, że możliwe jest łączenie szkół z przedszkolami w ramach tego samego obwodu
oświatowego tworząc zespoły. Jednakże problem stanowiłby oddział przedszkola w
Międzychodzie.
Sekretarz Mirella Godawa przyjęła do wiadomości powyższą propozycję Radnego Jacka
Worocha.

Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy Społecznej i Bezpieczeństwa po zapoznaniu się z
projektem deklaracji w sprawie 100. Rocznicy Odzyskania przez Polskę Niepodległości oraz
100. Rocznicy Wybuchu Powstania Wielkopolskiego 1918/1919 zaopiniowała pozytywnie
powyższy projekt.

Porządek posiedzenia Komisji został wyczerpany.
Przewodniczący Komisji Jacek Woroch podziękował wszystkim za przybycie i zakończył
posiedzenie.

Protokolant Przewodniczący Komisji
Magdalena Pawłowska Jacek Woroch


